

为给收养的智障孩子买衣服书包

八旬老太卖气球感动全国网友

□晚报记者 田松平

本报讯 一个83岁的周口老奶奶，为了回老家给自己收养的先天性智障孩子购买新衣服和书包，不顾天寒地冻在郑州路边卖气球挣钱，并拒绝别人施舍。一名过路女士深受感动，将此事传至网络。众多网友被老人的爱心和自强精神所感动，敬称老人为“气球奶奶”，并纷纷表示要买老奶奶的气球，帮她完成心愿。昨天上午，郑州晚报记者拨打本报新闻热线，希望和本报联手一起传递爱心。

拒绝乞讨和施舍的“气球奶奶”

26岁的白雪娇在河南科技专修学院学生处工作。每天她上班时，都看到一个老奶奶举着五颜六色的气球在路边叫卖。有几次她回家晚了，夜色中仍见老奶奶在卖气球，而买的人却很少。在老奶奶旁边，经常有一些乞丐“丁丁当当”地晃着装有几枚硬币的瓷缸乞讨。一次，白雪娇看见一个路人给老奶奶出主意，“你年龄一大把了，还是学着别人去乞讨

吧，来钱快”。老奶奶很生气地回答：“我强了一辈子，老了老了去要饭？这坏我的名誉，我不干！”也有路人给老奶奶钱，老奶奶坚决不收。

白雪娇将老奶奶卖气球之事图文并茂地发在自己的博客上，后被转载到大河论坛上。一时间，“气球奶奶”成为热门话题，众多网友跟帖，认为老奶奶“自食其力、值得尊重”、“看了欲哭”、“深受感动”。

“气球奶奶”的3个愿望

郑州晚报记者还专门来到老奶奶租住的房子，了解到老奶奶名叫孙玉兰，家在周口市鹿邑县贾滩乡，3年前到郑州和孙女住在一起。孙玉兰的大儿子患有胃溃疡，病发作时疼得打滚儿，今年4月也被接到郑州和她住在一起。今年27岁的孙女是二儿子所生，二儿子多年前远赴黑龙江，很少回来，孙女完全由孙玉兰抚养长大。孙女中专毕业，在郑州一家小工厂上班。虽然人在郑州，但孙玉兰心里总惦记着在老家鹿邑县贾滩乡的一个孩子。12年前的一天，在鹿邑县贾滩

乡孙新楼村，一个男人想遗弃一岁的智障儿子小羔，孙玉兰力劝未果，便将孩子要回家抚养。如今，小羔13岁了，虽然先天性智力发育不良，但在孙玉兰的抚养下，他已经上小学5年级了，现住在孙玉兰的弟弟家。

孙玉兰说，等自己攒足了钱，要给小羔买漂亮的衣裳和新书包，再回周口老家看一看自己70多岁的弟弟。除此之外，她还想用卖气球的钱给大儿子治病；还希望将来能去趟黑龙江，看看二儿子。

网友爱心悄悄地送

此事被郑州晚报报道之后，新华网、人民网、CCTV、网易、搜狐、凤凰网等50多家网站纷纷转载。

昨天下午，记者登录大河论坛见到，很多网友留言认为，老人有很强的人格魅力，自力更生，坚强乐观，艰苦朴素。“她为我们80后一代树立了榜样”！回帖的网友表示一定要去买老奶奶的气球，在这个寒冷的冬天给老人一丝温暖！

一位石家庄的网友在新浪论坛留言：“太令人感动了，真的好想去买她一个气球。‘气球奶奶’这个年龄本应该（在家）享受天伦之乐，可是为了生活还要卖气球。希望所有的好心人能拿出一点爱心去帮助她老人家！希望老奶奶的心愿早日实现！老奶奶，我在远方为您祝福！”很多网友在留言中的第一句话都是说自己是哭着看完这篇报道的。而另外一位来自北京的网友在论坛中说，自己一定要从北京赶到郑州买老奶奶一个气球。

12月8日晚，在郑州工作、老家在周口鹿邑的网友宋先生在大河论坛发帖子，表示愿意随时开车送“气球奶奶”回周口老家。“我跟她是老乡”。宋先生说，当看到“气球奶奶”说自己有3个心愿，之一是回周口给自己收养的先天性智障孩子购买新衣服和书包后，就产生了要帮她完成这个心愿的想法。他希望征集到一位志愿者，这个志愿者最好能有一些护理技能或老人护理方面的经验，以便在途中照顾“气球奶奶”。

12月8日晚，在郑州工作、老家在周口鹿邑的网友宋先生在大河论坛发帖子，表示愿意随时开车送“气球奶奶”回周口老家。“我跟她是老乡”。宋先生说，当看到“气球奶奶”说自己有3个心愿，之一是回周口给自己收养的先天性智障孩子购买新衣服和书包后，就产生了要帮她完成这个心愿的想法。他希望征集到一位志愿者，这个志愿者最好能有一些护理技能或老人护理方面的经验，以便在途中照顾“气球奶奶”。

仨网友献爱心 聋哑儿过暖冬

□晚报记者 朱保彰

本报讯 “虽然这些衣物不能完全帮助这些孩子度过严冬，但是能为他们做些力所能及的事，我感到十分欣慰。”12月11日上午，在沈丘县聋哑学校为3名网友举办的爱心捐赠仪式上，网友“令狐达人”的一番话引来一阵热烈的掌声。

据介绍，“令狐达人”是沈丘县人，他非常关注那些有关社会救助的帖子。不久前，他从网上看到某地聋哑学校的60多名聋哑学生在生活极其困苦的情况下，仍然积极为四川灾区捐赠棉衣棉被的消息，深受感动，遂起念与“上善若水”、“我心有你”等两名网友就近走访了本县聋哑学校，结果深深地为这些聋哑孩子刻苦学习的精神所打动。他们商议后，决定尽力帮助这些聋哑孩子。

12月10日上午，他们3个人拿出2000元钱，为聋哑学校的孩子们买来棉衣棉被和取暖用品。聋哑学校负责人在闻知他们的善举后，组织学校的教职员为这些热心网友举办了简单而热闹的捐赠仪式。当日中午，为与这些聋哑孩子进行更多的交流，3名热心网友还与这些聋哑孩子一起共进了午餐。

线索提供 张先生

大货车轮胎爆炸 修理工险些送命

□晚报记者 杜欣

本报讯 淮阳县一名汽车维修工日前在卸一辆大货车的左后外轮胎时，内侧轮胎突然爆炸，强大的气流将他掀出6米开外，致使他面部、腿部受到重创，险丧性命。

昨天上午，记者在淮阳县人民医院见到了正在接受治疗的修理工李师傅。李师傅双眼红肿，面部布满了大小不一的伤痕，右腿打着石膏。据李师傅介绍，12月8日下午4时许，他给一辆大货车的左后外轮胎卸车时，内侧轮胎突然爆炸，他被强大的气流掀出6米开外，右腿摔伤，面部被轮胎里的铁屑击伤，险些送命。

据这辆大货车的司机田先生说，当天他驾车走到106国道淮阳县城关大宋路段时，因左后外轮胎有裂缝，就停在李师傅在路边开的汽车修理铺前要求换个车胎。当李师傅用工具卸车胎上的螺丝时，突然一声巨响，内侧轮胎爆炸了，李师傅被强大的气流掀得腾空而起，而后重重地摔在水泥地上。随后，有人拨打了120，将李师傅送往医院。田先生说，万幸的是车胎没有被气流冲掉，要是车胎飞出来，李师傅就没命了。

这一意外事故发生后，“肇事”货车一直被李师傅的家人强行扣留在修理铺门前。该谁承担责任？双方争执不下。李师傅认为，是轮胎爆炸对他造成了伤害，且在卸车胎前是司机放好的千斤顶，车主应该给予自己经济赔偿。车主认为，修理铺无权扣押他们的车辆；在拆卸车胎前，修理工应该先卸内侧轮胎气放掉，而他没这样做，属违规操作。

据了解，暂时该由哪个部门出面解决问题，目前也成了个难题。当地保险公司、交警队、派出所等单位均表示这不属于他们的业务范围。目前双方正在协商，如协商不成，只能通过法律途径解决了。

线索提供 张先生

用功

昨天早晨，在市区七一中路一公交站牌下，一名学生抓住等车的空隙趴在座椅上写作业。当天，寒意颇浓，孩子写作业的场面让许多家长投来心疼的眼光。

晚报记者 朱海龙 摄



好消息

周口华夏心理咨询师培训学校第五期面授班于12月13日上午9点在市人才交流中心五楼正式开班，欢迎试听。联系电话：8660668 8108668

专售民航机票

(折扣低 信誉高)

售票电话

新闻旅行社：8282116

周口饭店：8282826



泉来净水器 高科技产品 水污染克星

厨房净水器：消除水中“浑浊、异味、金属锈、细菌、病毒、重金属、高氟等有害物质”，滤后可生饮、煮饭、煲汤。

中央净水器：时产健康饮用水2吨~7.5吨，适用学校、工厂、机关团体、酒店、宾馆餐饮业。

专卖店地址：市区交通路一峰家电

(六一路口西20米)二楼专柜

电话：0394-8382146



12月11日，一只国家二级保护动物——苇鹤受伤后落到路边，被郸城县吴台镇大顾寨村村民王先生救起，并交给县森林警察。经查，这只苇鹤左腿轻微受伤，短时间调理即可痊愈。目前，这只苇鹤在市野生动物园休养。据悉，苇鹤一般生活在沼泽附近，只吃活的小鱼、小虾或虫子。

晚报记者 徐松 摄 线索提供 刘先生